

## ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ III МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА КАРДИОЛОГОВ И ТЕРАПЕВТОВ, 24–26 МАРТА 2014 Г., МОСКВА

III Международный форум кардиологов и терапевтов успешно завершил свою работу. Форум проходил с 24 по 26 марта 2014 г. в Москве в Новом здании Президиума Российской академии наук.

Форум проводился под патронажем Министерства здравоохранения РФ, Департамента здравоохранения города Москвы, Министерства здравоохранения Московской области, Российского кардиологического общества (РКО), Всемирной федерации сердца, Российской Академии Наук и фонда содействия развитию кардиологии «Кардиопрогресс».

Со-председателями Форума являлись академик РАН Оганов Рафаэль Гегамович и академик РАН Шляхто Евгений Владимирович. Председатель научного комитета Форума – профессор Васюк Юрий Александрович.

III Международный форум кардиологов и терапевтов оказался одним из масштабных научных мероприятий специалистов, работающих в сфере кардиологии и смежных областей медицины. В работе Форума приняли участие 1680 специалистов, в том числе из стран СНГ (Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Белоруссии, Азербайджана и Армении) и стран дальнего зарубежья (Финляндии, Чехии, Румынии, Швейцарии, Великобритании).

Информационными партнерами Форума выступили журналы «Кардиоваскулярная терапия и профилактика», «Российский кардиологический журнал», «Рациональная фармакотерапия в кардиологии», «Кардиология», «Поликлиника», газеты «Медицинский вестник» и «Кардиология сегодня».

Все этапы подготовки Форума и его программа освещались в Интернете на официальном сайте Форума [www.cardioproggress.ru](http://www.cardioproggress.ru), а также на сайтах партнеров: [www.rosocardio.ru](http://www.rosocardio.ru), [www.internist.ru](http://www.internist.ru), [www.medtusovka.ru](http://www.medtusovka.ru). Подготовка и работа Форума также были освещены в социальных сетях: Facebook, Twitter, ВКонтакте. Церемония открытия III Международного форума кардиологов и терапевтов транслировалась на сайте [www.cardioproggress.ru](http://www.cardioproggress.ru).

Высокий научный и образовательный уровень мероприятий обеспечило участие в нем ведущих российских и зарубежных ученых, клиницистов, талантливых педагогов и организаторов здравоохранения. Во время церемонии открытия Форума выступили Генеральный секретарь РКО профессор Недошивин А.О., ведущий международный эксперт Реска Руска (Фин-

ляндия), главный специалист по профилактической медицине Минздрава России, директор Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины Бойцов С. А., эксперт Европейского общества по внутренним болезням Lukas Zlatohlavek (Чехия).

Основными научными направлениями Форума были:

- Совершенствование организации помощи кардиологическим больным
- Неотложная и скорая помощь при сердечно-сосудистых заболеваниях
- Диспансеризация кардиологических больных
- Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний на популяционном и индивидуальном уровнях
- Новые медицинские технологии в лечении и профилактике кардиологических больных
- Проблемы реабилитации кардиологических больных

Для участия специалистов в работе Форума были изданы приказы по Департаменту здравоохранения Москвы, а также Министерством здравоохранения РФ и Московской области, информирующие руководство лечебно-профилактических учреждений о проведении Форума.

К Форуму были изданы: научная программа; сборник тезисов, включающий около 350 работ, каталог выставки отечественных и зарубежных лекарственных средств, изделий медицинского назначения, современных информационных технологий и специализированных изданий.

Информационное письмо и научная программа Московского международного форума кардиологов были включены в список календарного плана мероприятий Всемирной федерации сердца и Европейского общества кардиологов и РКО. В научной программе приняли участие Российские научные общества и ассоциации, общества кардиологов Армении, Таджикистана, Белоруссии, Азербайджана. Программа включала 2 пленарных заседания с участием ведущих зарубежных экспертов, научные сессии, сателлитные симпозиумы, лекции, круглые столы, школы для врачей, клинические дебаты и двухдневную стендовую сессию. В рамках научной программы Форума также состоялся симпозиум молодых ученых с участием 6 докладчиков до 35 лет из Москвы и 5 регионов и городов Российской Федерации. В целом программа Фо-

рума отражала последние достижения в диагностике, профилактике и лечении сердечно-сосудистых заболеваний и других внутренних болезней, и вызвала огромный интерес у широкой медицинской общности.

По решению оргкомитета Форума за вклад в его организацию были награждены дипломами: главный терапевт Департамента здравоохранения города Москвы Тюрин В.П. и главный кардиолог Уральского федерального округа и Свердловской области профессор Габинский Я.Л.; за вклад в укрепление международного сотрудничества и взаимодействия в области просветительской деятельности Алекперов Э.З. – ведущий научный сотрудник отделения инфаркта миокарда Азербайджанского научно-исследовательского института кардиологии и Камилова У.К., заместитель директора по лечебной работе Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра терапии и медицинской реабилитации Узбекистана; за вклад в реализацию региональных кардиологических проектов – Хаишева Л.А. (Ростов-на Дону); за вклад в укрепление международных взаимодействий Всемирной федерации сердца и фонда «Кардиопрогресс» Alan Cole – представитель Всемирной федерации сердца; за вклад в издание Международного журнала сердца и сосудистых заболеваний – Richard Williams, главный консультант этого журнала; за вклад в разработку глобальной стратегии профилактики сердечно-сосудистых заболеваний – профессор Pekka Puska, экс-директор Национального института здоровья и социального обеспечения Финляндии.

Центральное место на выставке, прошедшей в рамках Форума, занимал объединенный стенд фонда «Кардиопрогресс» и оргкомитета, пользовавшийся большой популярностью. На стенде были представлены информационные бюллетени, последний выпуск газеты «Кардиология сегодня», новый выпуск «Международного журнала сердца и сосудистых заболеваний», научная литература и сувенирная продукция.

Выставка отечественных и зарубежных лекарственных средств, изделий медицинского назначения, современных информационных технологий и специализированных изданий была тесно связана с научной программой Форума. Участники Форума имели возможность не только ознакомиться с новейшими препаратами, представленными на выставочных стендах ве-

дущих фармацевтических компаний, но и получить объемную информацию о клинической эффективности препаратов на симпозиумах, дискуссиях, семинарах, лекциях.

Необходимо подчеркнуть, что участие в Форуме было бесплатным, а все зарегистрированные участники получили портфель с материалами Форума. В рамках церемонии открытия состоялся концерт классической музыки, также делегаты были приглашены на два фуршета, посвященных этому событию. После завершения работы все делегаты Форума получили сертификаты участника.

В дни работы Форума функционировал зал с рабочими местами и Wi-Fi для бесплатного доступа в Интернет.

В административном и техническом обеспечении работы Форума были задействованы 138 человек.

На заключительном пленарном заседании с итогами работы Форума выступил со-председатель Форума, академик РАН Оганов Р.Г.

На состоявшемся 26 марта 2014 г. совместном заседании оргкомитета Международного форума кардиологов и терапевтов, фонда «Кардиопрогресс» и Всемирной федерации сердца с отчетом о 3-летней деятельности фонда и перспективах развития выступил со-председатель Форума, президент фонда «Кардиопрогресс» академик РАН Оганов Р.Г. Представитель Всемирной федерации сердца Alan Cole огласил планы и перспективы развития сотрудничества фонда «Кардиопрогресс» и Всемирной федерации сердца. Вице-президент фонда «Кардиопрогресс» Мамедов М.Н. рассказал о взаимодействии фонда с государственными и другими профильными организациями. С отчетом о деятельности «Международного журнала сердца и сосудистых заболеваний» выступил главный консультант издания Richard Williams. Доктор Масленникова Г.Я. осветила перспективы расширения издательско-просветительской деятельности фонда «Кардиопрогресс».

*Со-председатель*

*III Международного форума кардиологов и терапевтов,  
академик РАН Оганов Р.Г.*

*Председатель оргкомитета*

*III Международного форума кардиологов и терапевтов,  
профессор Мамедов М.Н.*